В Калининский районный суд  

Истец: 
Ответчик 1:
Ответчик 2:
Цена иска

госпошлина 200 рублей
Встречное исковое заявление

о признании притворной сделки недействительной (ничтожной)

и применение последствий ее недействительности

08 июня 2009 года между мной, П.А.Г. (Истцом) Ответчиком по делу и П.В.Г. (Соответчиком) был заключен договор купли-продажи моей квартиры, расположенной по адресу г.Челябинск, ул.Набережная д.
Указанный Договор купли-продажи квартиры является притворной сделкой.
Изначально, я имел умысел заключить договор залога собственной квартиры. По данному вопросу обратился к П.В.Г., который, в свою очередь, объяснил, что данную сделку, возможно, провести только через куплю-продажу. Соответственно, в дальнейшем я предполагал, что мы составляем договор залога, как и договаривались ранее.
После подписания Договора мною и П.В.Г. была составлена расписка о передаче денег в сумме 960000 рублей. Позже Договор подлежал регистрации в Управление федеральной регистрационной службе по адресу г. Челябинск ул.

При совершении такого рода сделок, стороны должны составлять акт приема-передачи недвижимого имущества. Согласно ст. 556 ГК РФ Передача недвижимости продавцом и принятие ее покупателем осуществляются по подписываемому сторонами передаточному акту или иному документу о передаче.

Если иное не предусмотрено законом или договором, обязательство продавца передать недвижимость покупателю считается исполненным после вручения этого имущества покупателю и подписания сторонами соответствующего документа о передаче.

Так как передаточный акт не составлялся, а в условиях Договора данный пункт не прописан, то следует понимать, что передача квартиры не состоялась.

Таким образом, действия П.В.Г. преследовали цель заключить договор купли-продажи квартиры и в последующем перепродать ее третьим лицам, а именно Ответчику 2.
В соответствии с пунктом 2 статьи 170 ГК РФ притворная сделка, то есть сделка, которая совершена с целью прикрыть другую сделку, ничтожна.
Согласно статья 169 ГК РФ Сделка, совершенная с целью, заведомо противной основам правопорядка или нравственности, ничтожна.
Критерием квалификации сделки как притворной является ее направленность - притворная сделка не направлена на возникновение вытекающих из нее правовых последствий и прикрывает иную волю участников сделки. При этом сделка, применительно к которой возник вопрос о ее притворном характере, должна быть имеющей место фактически, и, кроме того, сторонами притворной сделки, и сделки, которую сторону действительно имели в виду, должны быть одни и те же лица.
Согласно Постановлению Пленума Высшего Арбитражного Суда № N 22 от 10 апреля 2008 г. следует учитывать, что сделки, совершенные с целью, заведомо противной основам правопорядка и нравственности, могут прикрываться иными сделками, которые формально не нарушают требований законодательства. В данных случаях к сделке в силу чего притворная сделка квалифицируется как ничтожная исключительно по статье 170 ГК РФ.
Таким образом, для применения статьи 169 ГК РФ необходимо установить, что цель сделки, права и обязанности, которые стороны стремились установить при ее совершении, либо желаемое изменение или прекращение существующих прав и обязанностей (статья 153 ГК РФ) заведомо противоречили основам правопорядка и нравственности. При этом цель сделки может быть признана заведомо противной основам правопорядка и нравственности только в том случае, если будет наличие умысла на это хотя бы у одной из сторон.

В свою очередь ст. 167 ГК РФ гласит, недействительная сделка не влечет юридических последствий, за исключением тех, которые связаны с ее недействительностью, и недействительна с момента ее совершения.
После того, как я узнал, что мною и П.В.Г. была совершена сделка по купли-продажи квартиры, а не договор залога, как ранее договаривались, я обратился к нему с требованием о расторжении данного Договора. На что П.В.Г. ответил отказом.

Позже 10.04.2010 года П.В.Г. совершил сделку купли-продажи квартиры с Истицами по делу, (соответчиками).
30.06.2010 года Соответчики обратились в суд с требованием о том, чтобы я со своей семье выехал из квартиры, объясняя тем, что данная квартира теперь принадлежит им, на основании договора купли-продажи от 10.04.2010 года совершенной между Истицами по делу и Соответчиком.

Конституцией Российской Федерации мне гарантируется, как право иметь имущество в собственности, так и защита его законом (ч.2 статьи 8 и статьи 35), ст.ст. 2, 17, 19 (части 1), 45 и 46 Конституции Российской Федерации.
Исковые требования Истца по делу (Соответчика), ущемляют мои законные интересы (ст.209 ГК РФ) и право на частную жизнь (ч.1 ст.23 Конституции РФ), так как в случае удовлетворения иска, Истец  получает квартиру, а я остаюсь ни с чем, поскольку дальнейшее проживание без квартиры не возможно.
Также следует учесть, что при совершении сделки, в данной квартире совместно со мной прописаны мои родственники, Л.О.О., П.И.А.(несовершеннолетняя), П.Н.Н. Вследствие чего, продавать свое жилье и тем более выписываться из квартиры я со своей семьей не собирался, по тем причинам, что это наше единственное жилье, а также в квартире проживает несовершеннолетняя дочь.

26.05.2010 года, я обратился с заявлением в УВД г.Челябинска по факту мошенничества со стороны П.В.Г.

Указанные факты обмана подтверждаются показаниями свидетелей Н.А.С.и Н.С.А., а также аудио записью разговора по данному Договору между мной и П.В.Г.
В соответствии со статьями 137,138 ГПКРФ ответчик вправе до принятия судом решения предявитькистцувстречныйискдлясовместногорассмотренияспервоначальнымиском.
Судья принимает встречный иск в случае, если между встречным и первоначальным исками имеется взаимная связь и их совместное рассмотрение приведет к более быстрому и правильному рассмотрению споров.
На основании вышеизложенного и руководствуясь ст.ст. 2, 8, 17, 19, 23, 35, 45, 46 Конституции РФ, ст.ст. 11, 12, 167, 169, ч.2 ст. 170, 209, 556 ГК РФ и ст.ст.  24, 34, 35, 131, 132, 137, 138  ГПК РФ

ПРОШУ:

1. Признать Договор купли – продажи квартиры от 08.06.2009 года притворной сделкой
  2.       Применить последствия недействительности (ничтожной) сделки
  3.       Признать исковые требования Истцов по делу (Соответчиков) неправомерными и в иске отказать

  4.       Вызвать в качестве свидетелей:

            Н.А.С. проживающего по адресу: г.Челябинск
            Н.С.А. проживающую по адресу: г.Челябинск

Приложение: 

1. Копия  договора купли продажи от 08.06.2009 года

2. Копия договора купли-продажи от 12.09.1996 года
3. Копия квитанции об оплате госпошлины

4. Копия встречного искового заявления для ответчиков
5. Диктофонная запись на CD проигрывателе
Дата                                                                                                       П.А.Г.
